Pile Electrochimique
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Exercice n°l: J ) L Y :
On dissout une masse (m) de sulfate de cobalt (CoSO,) 4)7S thorme dala f‘-’h' G\ G Cesl] vt [~

dans l'eau pure afin d'obtenir 100mL d'une solution Lo —n | 7t — ML
I -1
| M ; i

aqueuse (S) de concentration molaire C et on réalise la ¢ Den

pile formée par les deux demi-piles: .
A gat_lche : une lame de cobalt (Co) plongeant dans la R e Cpel1™ {Nil-[_r.g DE-] c'
solution (S).

A droite : une lame de nickel (Ni)plongeant dans 100mL

d'une solution de sulfate de nickel (NiSO,) de L) Lec, ‘t"ﬂ"\ OSlow e,
concentration molaire C'. Lo &+ ‘/-.. r :"‘ NN
Les deux solutions sont reliées par un pont salin. —— f
1-a- Faire le schéma de cette pile. - o
b- Ecrire I'équation de la réaction associée a cette (o ™ (o i
pile.
c- Préciser le role du pont salin. c /. Farmetue Li—en et

_xesqure ale b rt ot e I8 L b s
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2- La mesure de la fem de cette pile donne la valeur
E=0,017V.

a- Ecrire I'équation de la réaction spontanée lorsque
la pilg_ débite. Y 5 v
t':‘”:""'_f"v—— [l = I >O:ﬁ D.‘B\fa

done M beiwtan 0 NH LI p N Weduihs)
Ca hore ) 0 G —oCTM L popay
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b- Indiquer le sens du courant dans le circuit
extérleur.
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c- Donner l'expression de la fem E en fonction de C,
C' et E° fem standard de la pile.
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3- Au cours du fonctionnement de la p11e, on constate L ]‘(

que l'iIntensité du courant débité décroit jusqu'a
s'annuler lorsque [Ni%*] = 0,16 mol.L! et [Co%*] = 0,74
mol.L1L.

rlkz b, 49—"7

a- Calculer la fem standard E° de la pile ainsi que la
constante d’'équilibre K de la réaction associée.

A-=D dm\c,.L_xb—a\- U o f= oV
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b- En déduire, parmi le cobalt Co et le nickel N, le
meétal le plus réducteur. m _
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c- Calculer la concentration molaire C et déduire la 5 o 2],
mma C+C -f#y ]'-' + [C:. L

masse m de sulfate de cobalt utilisée.

C ~%Y

On donne : M(Co)=59g.mol!, M(S)=32g.mol! et B VL N
M(0)=16g.mol". Z i L& }‘7
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Exercice n°2

A/ On réalise a 25°C la pile électrochimique suivante:

ColCo%*(C,) || Ni2+(C,)INi .
1- a- Faire le schéma de la pile.

Co T,,,.\- . ] N}:
Agi:—; ~G C.'} = "~ HE'C?,)

b- Ecrire I'équation de la réaction associée.

11
= Cl + N > Ca‘”-d"""‘-

c- Donner l'expression de la f.e.m initiale E; en

fonction de la f.e.m normale E° et du rapport %

2
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2- On laisse la pile débiter du courant dans un circuit

extérieur. La courbe ci-dessous représente la

variation de la f.e.m E de la pile en fonction de log(m)

avec 1 la fonction des concentrations de I'équation

associlée a la pile.

a- Montrer a partir de la courbe que la constante

d'équilibre K de la réaction associée 4 la pile est
K=100.
? /{'ﬂ]_,.,..- b Tz ) oma £z 0 oydoy (M52

o Loy U122 5 - A < Ao

b- Déterminer par deux méthodes la f.e.m normale
E° de la pile.
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c- Comparer les pouvoirs réducteurs des couples
redox mis en jeu.
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d- Déterminer graphiquement la f.e.m initiale E; de
la pile, déduire la polarité, le sens du courant, le sens
de déplacement des électrons et 'équation de la
réaction spontanée.
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3- Apres une durée At suffisamment longue, la f.e.m
s'annule et la concentration molaire des ions Co?*
devient C';=[C0%*]=0,49 mol.LL.

a- Déterminer la concentration molaire C',=[ Ni?*].
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b- Sachant que les deux solutions ont le méme
volume V qui demeure constant durant la réaction, ) C1a ha - C"*"], = Citlazownb ¥l
dresser le tableau descriptif d'évolution du systéme.

Montrer qu'a chaque instant la somme des ¥ S '6_( A
concentrations est constante au cours du temps.

C
Exprimer % en fonction de E, et E°. Calculer C, et C.. L~ Bu- Def -Lg C—'
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c- Calculer la variation de masse de 1'électrode de

cobalt pendant la durée At. ~pAm- UL/ s Ca)
On donne M(Co)=59g.mol’}, volume des deux - Suroef (Sug = hI’IZj
solutions V=50mL. A g PR
Chn 4 v = J w = ‘1
1= Sl G375
M - ocp £ =vmasugeh -l
v $ e i .
én:b_"‘":\/(c’,.._cd "‘)M- __1. q.r*sqru,.u'ﬂ—’cy—, EN:T}\Q
" . . Lo *1 o
4- L'équilibre étant établie on ajoute de I'eau dans la A
demai-pile de droite. Dans quel sens évolue la e —
réaction ? = L A T
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B/ On réalise les piles dont les symboles etles f.e.m ML

sont consignés dans le tableau suivant : a
e | smeoe [ iem [ .
Pt|H,(P=1atm)|H,0*(1mol.L!)| |Co?*(1mol.LY)|Co  E,=- 0.28V jon \,\\ /
Ll | f
n Co|Co?*(0,2mol.L)| | Ni2*(0,1mol.L )| Ni E,= 0.02V P / J ] |
7
i}
vy lAn)

1- Faire le schéma avec toutes les indications de la

[oz
pile P,. Tar)

2- Que représente:

* la demi-pile de gauche de lapile P,.* la olne fu'h Mgrmal. (x\'u»-olwa\) o Qua,)suﬂxu\ (E. NS

*lafemE, .-
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3- Définir le potentiel standard d'électrode d'un
couple redox et calculer E

NiztIni
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